



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО запускает двухгодичную инициативу по предотвращению развития устойчивости к противомикробным препаратам в агропродовольственном секторе Республики Молдова



©ФАО/Дорин Гоян

04/06/2025, Кишинёв

Республика Молдова усиливает свою деятельность по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) в агропродовольственном секторе посредством реализации нового комплексного проекта Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), запущенного в сотрудничестве с национальными органами власти.

Инициатива началась с проведения в Кишиневе с 12 по 16 мая 2025 года серии семинаров. Более 30 национальных партнеров из агропродовольственного сектора и сектора здравоохранения собрались вместе, чтобы укрепить межсекторальное сотрудничество и провести оценку достигнутого в Республике Молдова прогресса по борьбе с УПП. Проект соответствует национальной программе страны по борьбе с УПП на 2023–2027 годы и способствует достижению целей в области устойчивого развития, в частности, способствуя укреплению потенциала в области снижения рисков для здоровья в рамках выполнения Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Александр Манчу, заместитель генерального директора Национального агентства по безопасности пищевых продуктов, подтвердил, что его учреждение по-прежнему привержено борьбе с УПП.

«С помощью этого проекта мы рассчитываем укрепить национальный потенциал для эффективной борьбы с УПП в агропродовольственном секторе, – сказал Александр Манчу. – В связи с этим тесное межсекторальное сотрудничество имеет важное значение для защиты здоровья населения и обеспечения безопасности пищевых продуктов; поэтому мероприятия будут осуществляться с использованием подхода «Единое здоровье».

Подход «Единое здоровье» направлен на обеспечение устойчивого баланса и оптимизацию здоровья людей, растений, животных и экосистем.

Подход «Единое здоровье» направлен на достижение устойчивого равновесия и оптимизацию здоровья людей, растений, животных и экосистем с уделением особого внимания УПП, продовольственной безопасности, зоонозным заболеваниям и другим вопросам в агропродовольственном секторе.

Новый проект ФАО будет посвящен укреплению потенциала в области организации систематического и устойчивого сбора и анализа лабораторных данных по УПП, способствуя разумному использованию противомикробных препаратов и повышению информированности о рисках УПП внутри и в результате деятельности животноводческого сектора. Проект также позволит усилить программу страны по борьбе с УПП и повысить эффективность координационных механизмов по реализации концепции «Единое здоровье» в Республике Молдова.

«Устойчивость к противомикробным препаратам – это сложная проблема, требующая применения единобразного подхода «Единое здоровье», объединяющего в себе заботу о здоровье человека, животных и растений, а также окружающей среды в целом, – сказал Раймунд Йеле, Представитель ФАО в Республике Молдова. – Этот проект свидетельствует о приверженности страны делу создания продовольственных систем, невосприимчивых к внешним воздействиям, и защите общественного здравоохранения от этой глобальной угрозы. Способствуя многосекторальному сотрудничеству и укрепляя национальный потенциал, мы совместно работаем над будущим, в котором эффективные противомикробные препараты по-прежнему будут доступны всем».

Серия семинаров, организованных экспертами ФАО Франческой Латронико и Дорой Ковач, включала в себя состоявшиеся в Кишиневе семинар по вопросам проведения самооценки «Прогрессивный путь ФАО по управлению УПП» с 12 по 15 мая 2025 года и многостороннее совещание 16 мая 2025 года. В ходе этих сессий национальные эксперты проанализировали реализацию мероприятий в области управления УПП, повышения информированности и вовлечения заинтересованных сторон, надзора и проведения научных исследований, передовой практики и ответственного применения противомикробных препаратов в Республике Молдова. Они помогли определить направленность приоритетных мероприятий, способствующих улучшению хода реализации национальной программы по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам, а также обсудили потребности в сфере укрепления национального многосекторального координационного механизма по борьбе с УПП.

Нынешняя деятельность ФАО определяется Планом действий ФАО по борьбе с УПП на 2021–2025 годы и соответствует направлениям Глобального плана действий по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам и десятилетней инициативы по сокращению потребности фермерских хозяйств в противомикробных препаратах в целях устойчивого преобразования агропродовольственных систем. Проект по оказанию поддержки Республике Молдова в борьбе с устойчивостью к противомикробным

препаратам опирается на инвестиции в размере более 150 000 долларов США, которые способствуют оказанию поддержки при проведении семинаров, обучающих тренингов для лабораторий, разработке информационных материалов и совершенствовании системы надзора за УПП.

Благодаря этому Республика Молдова войдет в число более 100 стран мира, в которых реализуются скоординированные действия по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам.

Далее по теме

[Подход «Единое здоровье»](#)

[«Прогрессивный путь ФАО по управлению УПП»](#) (на английском языке)

Публикация: [План действий ФАО по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам на 2021–2025 годы](#)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary
+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru**